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1 (71334) Alexanderson, Eva. Ich klage um Je-
rusalem. Eine Frau erlebt das Heilige Land. Aus 
dem Schwedischen von Jutta u. Theodor Knust. 
Freiburg, Herder, 1968. 268 S., 1 Bl. Or.-Lwd.
 € 8,- 

2 (136141) Ammann, Hans Jakob. Hans Ja-
kob Ammann genannt der Thalwyler Schärer 
und seine Reise ins Gelobte Land. Neudruck 
der 3. Ausgabe von Ammanns "Reiss ins Globte 
Land" (Zürich 1630) mit Einleitung, Kommen-
taren und Anmerkungen von August Waldbur-
ger. Hrsg. v. August F. Ammann. Zürich, Poly-
graphisches Institut, 1919(-1921). 4to. (Rü-
ckenhöhe 33 cm). Mit faksimiliertem Titelblatt 
in Rot- u. Schwarzdruck sowie 75 teils ganzs. 
Abb. auf 38 Lichtdrucktafeln. VII, 250 S., 1 Bl. 
Orig.-Halbleinenbd.; etw. bestoßen sowie etw. 
fleckig u. gebräunt, Rückendeckel etw. be-
schabt. € 80,- 

Umfangreich kommentierter u. illustrierter Neudruck 
von Ammanns Beschreibung seiner 1612-13 unter-
nommenen Reise um das östliche Mittelmeer; auf 
dem vord. fliegenden Blatt mit handschriftl. Wid-
mungseintrag des Herausgebers. Hans Jakob Am-
mann war als Leibarzt des kaiserlichen Gesandten 
Negroni nach Konstantinopel gereist und von dort auf 
dem Landweg über Jerusalem nach Kairo. Von Ale-
xandria überquerte er das Mittelmeer auf dem Schiff 
und reiste durch Italien in das heimatliche Zürich zu-
rück. Geschätzt wird der Reisebericht wegen der of-
fenen, von Vorurteilen freien Art der Schilderung. - 
Papier leicht gebräunt und gelegentlich etw. stock- 
und fingerfleckig. 

3 (82102) Archäologie zur Bibel. Kunstschätze 
aus den biblischen Ländern. Mainz, Philipp von 
Zabern, (1981). Kl.-4to. Mit 24 Farbtafeln u. 
493 Abbildungen. 357 S., 1 Bl. Or.-Pp. € 12,- 

4 (189159) Assmann, Jan. Politische Theolo-
gie zwischen Ägypten und Israel. 3., erweiterte 
Auflage. München, Carl Friedrich von Siemens 
Stiftung, 2006. 137 S., 2 Bl. Or.-Kart. (Themen, 
52). € 10,- 

Mit dem einführenden Beitrag "Was ist Politische 
Theologie" von Heinrich Meier u. mit einem "Nach-
Wort nach 14 Jahren" (nach Erscheinen der ersten 
Ausgabe). 

5 (86767) Bar-Am, Micha. Der Jordan. Aus 
dem Englischen von Miriam Magall. Bern, Edi-
tion Erpf, 1983. 4to. Durchgehend mit teils far-
bigen fotografischen Abb. Ohne Seitenzählung 
(ca. 60 Bl.). Or.-Pp. mit Schutzumschlag. € 14,- 

Schöner Fotoband. 

6 (144886) Baumberger, Georg. Im Banne 
von drei Königinnen. Alte und neue Bilder aus 
Palästina, Aegypten und der Türkei. 3. bzw. 2. 
Aufl. 2 Bde. Einsiedeln, Benziger, ca. 1910. Mit 
1 Faltkarte, 4 Plänen (davon 1 gefalt.). 2 Titel-
bildern, u. 198 Illustrationen. 474 S., 9 Bl. Ver-
lagsanzeigen; 345 S., 7 Bl. Verlagsanzeigen. 
Orig.-Leinenbände mit Deckelbild u. 
goldgepägtem Rücken- u. Deckeltitel; etw. be-
rieben, unt. Kapital von Bd. 1 etw. gestaucht.
 € 40,- 

Die drei "Königinnen" sind die Städte Istanbul, Jeru-
salem u. Kairo. - Ein Faltplan etw. geknittert u. eben-
so wie die Faltkarte etw. stockfleckig. Papier durch-
gehend minimal gebräunt. 

7 (60588) Bellow, Saul. Nach Jerusalem und 
zurück. Ein persönlicher Bericht. Köln, Kie-
penheuer & Witsch, 1977. 236 S., 2 Bl. Or.-Pp. 
mit Schutzumschlag. € 7,- 

Über einen Aufenthalt in Israel 1975/76. - Vorsatz mit 
Namensstempel. 

8 (60686) Ben-Gurion. – Bar-Zohar, Michel. 
Ben-Gurion. Transl. by Peretz Kidron. London, 
Weidenfeld and Nicolson, 1978. Mit zahlr. Ta-
felabb. XVII, 334 S. Orig.-Pappband mit 
Schutzumschlag; dieser mit Randeinrissen.
 € 15,- 

9 (73373) Bibel. - Deutsch. - Neues Testa-
ment. – Das Neue Testament ... nach der deut-
schen Übersetzung Martin Luther's. Neue Ta-
schenausgabe. - Angebunden: Die Psalmen. 
Stuttgart, Württembergische Bibelanstalt, 1924. 
Kl.-8vo. Mit zahlreichen fotografischen Tafel-
abbildungen. 309, 90 S. Or.-Pp.; leicht besto-
ßen. € 10,- 

Die auf dem Vorderdeckel als "Palästina-Bilder-
Testament" bezeichnete Ausgabe enthält zahlr. Tafeln 
mit fotografischen Darstellungen aus dem Heiligen 
Land. 

10 (136877) Bibliothek der Unterhaltung und 
des Wissens. Jg. 1926, Band 9. Stuttgart, Union 
Deutsche Verlagsgesellschaft, 1926. Mit zahlr. 
Tafeln u. Textabb. 208 S. Or.-Lwd.; etw. be-
kritzelt u. leicht gelockert. € 8,- 

Enthält u.a. den Beitrag "Die schwäbischen Templer-
kolonien in Palästina" von Dietrich Lange (mit 11 
Abb.), außerdem Artikel "Hinter den Mauern von Tu-
nis", "Vom Wesen und Sinn des Schmerzes" und "Zur 
Aufstellung einer gewaltigen Buddha-Statue in Si-
am". - Tlw. braunfleckig. 

11 (178174) Brosh, Naama. Kunst als Brücke. 
Biblische Geschichten in der Kunst des Orients. 
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- L'Art jette un pont. Histoires bibliques dans 
l'art oriental. Jerusalem, Israel Museum, 2004. 
Kl.-fol. Mit meist ganzseitigen u. farbigen Ab-
bildungen. 63 S. Farbiger Or.-Kart. € 14,- 

Buchmalereien des 15. bis 19. Jahrhunderts aus Indi-
en, der Türkei u. dem Iran. - Publikation für die 
Freunde des Schweizer Kinderdorfs Kirjath Jearim. 

12 (169482) Cramer, Francis. Let there be 
Peace! (Zürich, Orell Füssli, 1977). Fol. 144 S., 
davon 136 mit ganzseitigen Schwarzweiß-
Fotografien. Illustrierter Or.-Pp. mit Schutzum-
schlag. € 18,- 

Eindrückliche Fotografien aus Jerusalem. Der Einlei-
tungstext in englischer Sprache, die Bildlegenden 
englisch u. deutsch. 

13 (124105) Dayan, Moshe. Leben mit der Bi-
bel. Archäologie im Heiligen Land. Aus dem 
Englischen von Götz Pommer. Wien, Molden, 
1981. Mit fotografischen Abb. 224 S. Orig.-
Pappband mit Schutzumschlag. € 8,- 

Sehr gutes Exemplar. 

14 (100279) Des Volksboten Schweizer-
Kalender auf das Jahr 1869. 27. Jg. Zürich, 
Evang. Gesellschaft, (1868). Mit Holzschnitt-
Illustrationen. 78 S., 1 Bl. Illustr. Or.-
Umschlag; etw. fleckig u. mit leichten Ge-
brauchsspuren. € 15,- 

Enthält neben dem Kalendarium (mit Eintragungen) 
u.a. einen längeren Beitrag über einen "Besuch in 
Bethlehem" (mit Illustrationen). 

15 (100179) Dixon, William Hepworth. Das 
heilige Land. Nach der 4. Auflage aus dem 
Englischen von J. E. A. Martin. Jena, 
Costenoble, 1870. Mit 2 Stahlstich-Tafeln u. 12 
kl. Illustrationen, Grundrissen u. Kartenskizzen 
im Text. VIII, 422 S., 1 Bl. Lwd.d.Zt.; Gelenke 
mit kl. Fehlstellen, etw. berieben. € 40,- 

Erste dt. Ausgabe der Landeskunde Palästinas vor 
dem Hintergrund der biblischen Geschichte. Die bei-
den Stahlstiche zeigen Jerusalem und Bethlehem. - 
Papier leicht gebräunt, die letzte Lage wasserrandig u. 
fleckig. 

16 (116961) Eckinger, Hans. Martin Fröhlichs 
Orientreise. 2. ergänzte Aufl. Konstanz, Stadler, 
ca. 1928. Mit 97 fotograf. Abb. 227 S., 2 Bl. 
Or.-Lwd. mit illustr. Schutzumschlag (R. 
Lämmel); kl. Fehlstellen u. Randläsuren. € 12,- 

Trotz des ungeschickten Titels, der eher einen Roman 
vermuten lässt, interessanter authentischer Reisebe-
richt einer Schiffsreise von Genua nach Malta, Athen, 
Istanbul, Smyrna (Izmir), Palästina u. Ägypten. 

17 (54137) Elon, Amos u. Sana Hassan. Dia-
log der Feinde. Ein leidenschaftliches Streitge-
spräch um die Zukunft der Araber und Israels. 
Aus dem Englischen von Traudl Lessing. Wien, 
Molden, 1974. 151 S. Or.-Kart. € 6,- 

18 (187944) Evenari-Eckern, Christel. Zitro-
nenbäume und ein Stückchen Meer. Israelische 
Tagebuch-Blätter. München, Pfeiffer, 1968. 161 
S., 1 Bl. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag. € 7,- 

19 (178175) Fishof, Iris u. Noam Bar'am 
Yossef. Kostbarkeiten aus dem Heiligen Land. 
Die Souvenirs für Pilger im 19 und 20 Jahrhun-
dert. - Objets précieux de Terre Sainte. Les 
souvenirs pour les pélerins du XIXe et XXe 
siècle. Jerusalem, Israel Museum, 1996. Kl.-fol. 
Mit teils ganzseitigen u. farbigen Abbildungen. 
63 S. Farbiger Or.-Kart. € 12,- 

Publikation für die Freunde des Schweizer Kinder-
dorfs Kirjath Jearim. 

20 (183101) Friedrich III., Deutscher Kaiser. 
– Friedrich Wilhelm, Kronprinz. Tagebuch 
meiner Reise nach dem Morgenlande 1869. Be-
richt des preußischen Kronprinzen Friedrich 
Wilhelm über seine Reise zur Einweihung des 
Suez-Kanals. Herausgegeben von Hans 
Rothfels. Frankfurt, Ullstein, 1971. 107 S., 1 Bl. 
Or.-Pp. € 8,- 

Sonderdruck für die Freunde der Verlage Propyläen 
und Ullstein. 

21 (91433) Führer durch das westliche Jor-
danien. Zusammengestellt von Ghattas J. 
Jahshan u. Maheeba Akra Jahshan. Übersetzt 
von Willy Schottroff. (Jerusalem 1962). Kl.-
8vo. Mit teils gefalteten Plänen u. Karten u. fo-
tografischen Abbildungen. 94 S., 1 Bl. Or.-
Kart.; etw. fleckig. € 10,- 

22 (170204) Galey, John. Das 
Katharinenkloster auf dem Sinai. Stuttgart, Bel-
ser, 2014. Fol. Mit zahlreichen farbigen fotogra-
fischen Abbildungen. 168 S. Farbiger Or.-Pp.
 € 12,- 

23 (109267) Gedat, Gustav-Adolf. Sie bauten 
für die Ewigkeit. Erlebte Wunderbauten aus al-
ler Welt. Stuttgart, Kreuz-Vlg., 1951. 4to. Mit 
zahlr. fotografischen Abb. 175 S. Or.-Lwd.
 € 14,- 

Babel, Theben, Abu Simbel, Jerusalem, die Akropolis 
in Athen, Mar Saba, Kolosseum u. Pantheon in Rom, 
St. Peter im Vatikan, Anahuac, Die Große Mauer, die 
verbotene Stadt, Angkor, Tadj Mahal, New York etc. 
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24 (63994) Giordano, Ralph. Israel um Him-
mels willen Israel. Köln, Kiepenheuer & 
Witsch, 1991. 410 S., 3 Bl. Or.-Lwd. mit 
Schutzumschlag. € 8,- 

26 (131121) Götz, Karl. Das Kinderschiff. Ein 
Buch von der weiten Welt, von Kindern und 
von Deutschland. Berlin, Büchergilde Guten-
berg (Lizenz: Engelhorn), ca. 1935. Mit Illustra-
tionen von Karl Durban. 298 S. Illustr. Or.-
Lwd. € 10,- 

Vgl. Slg. Brüggemann 280: "Götz, Lehrer in einer 
deutsch-schwäbischen Kolonie in Palästina, veröf-
fentlichte das Buch, nachdem er mit Schulkindern 
1930 ohne direkte politische Ambitionen eine Fahrt 
durch Deutschland gemacht hatte. ... Das Buch wurde 
während der NS-Zeit hoch gepriesen und gefördert." 
Neben den Erlebnissen in Deutschland wird auch aus-
führlich die Situation in Palästina und die Reise 
druchs Mittelmeer geschildert. 

27 (77990) Goldmann, Eva u. Zeev u. Hed 
Wimmer. Israel. Legende, Geschichte, Gegen-
wart. Revidiert und im Bild- wie im Textteil er-
gänzte Neuauflage. München, Bucher, 1981. 
Fol. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen 
im Text u. auf Tafeln. 191 S. Or.-Lwd. mit 
Schutzumschlag. € 16,- 

Reichhaltige Anthologie zur Geschichte und Gegen-
wart Israels, mit stimmungsvollen Fotografien u. vie-
len historischen Illustrationen ausgestattet. Der Nach-
trag stammt von Willy Guggenheim. 

28 (157718) Goor, Asaf. Die Geschichte der 
Rose im Heiligen Land. Aus dem Englischen 
von Miriam Magall. Wien, Poseidon Press, 
1983. Gr.-8vo. Mit zahlreichen, teils farbigen 
Abbildungen. 154 S. Or.-Pp. mit Schutzum-
schlag. € 8,- 

"Die Rose - edelste und meist geliebteste Blume der 
Welt. Ihre Geschichte und ihr Ansehen besonders im 
Nahen Osten werden in diesem reich illustrierten 
Buch in vielen Details dargestellt. Eine Chronologie 
der Rose über 2000 Jahre" (Verlagstext). 

29 (178178) Goren, Orna. Traditionelle 
Handwerksformen der Beduinen in Israel und 
im Sinai. - L'artisanat traditionnel des Bédouins 
d'Israël et du Sinaï. Jerusalem, Israel Museum, 
1999. Kl.-fol. Durchgehend mit teils ganzseiti-
gen fotografischen Abbildungen. 64 S. Farbiger 
Or.-Kart. € 10,- 

Publikation für die Freunde des Schweizer Kinder-
dorfs Kirjath Jearim. 

30 (135282) Gröber, Karl. Palästina, Arabien 
und Syrien. Baukunst, Landschaft, Volksleben. 

Berlin u. Zürich, Atlantis-Vlg., 1925. Kl.-fol. 
XVI S., 2 Karten auf 1 Blatt u. Tafelteil mit 304 
ganzseitigen fotografischen Abbildungen von 
Karl Gröber u. Lehnert & Sandrock, Kairo. Or.-
Lwd.; leicht angestaubt, Rücken etw. stärker be-
troffen u. stockfleckig. (Orbis Terrarum). € 80,- 

Innen sehr gutes, fleckenfreies Exemplar des dekora-
tiven Fotobandes. 

31 (180045) Grossman, David. Diesen Krieg 
kann keiner gewinnen. Chronik eines angekün-
digten Friedens. Aus dem Hebräischen von 
Ruth Achlama u.a. München, Hanser, 2003. 199 
S. Or.-Pp. mit Schutzumschlag. € 6,- 

32 (31921) Guggenheim, Willy. Das Heilige 
Land. Zürich, Silva, 1979. Fol. Mit zahlreichen 
teils ganzseitigen farbigen Abbildungen nach 
Fotografien von Fred Mayer. 165 S. Or.-Pp. mit 
Schutzumschlag. € 12,- 

33 (141638) Hopf, A(lfred). Unter Verfolgung 
und Trübsal. Missions- und Kulturbilder aus 
dem Orient. Gesammelt auf meiner Reise zu 
den armenischen Flüchtlingen. Meiringen, 
Loepthien Vlg., (1928). Mit zahlreichen foto-
grafischen Abbildungen. 260 S., 2 Bl. Illustr. 
Originalpappband; leicht stockfleckig, Kapitale 
bestoßen. € 15,- 

Der Schweizer Pfarrer Hopf reiste 1926 im Auftrag 
des "Bundes der Schweizerischen Armenierfreunde" 
über Griechenland u. Ägypten in den Libanon, um 
dort das Blindenheim des Vereins zu besuchen, dann 
weiter nach Griechenland und Syrien, "um aus eige-
ner Anschauung Einblick in die Lage und die Aus-
sichten des armenischen Volkes und seiner Jugend zu 
gewinnen" (Vorwort). Im letzten Teil schildert er sei-
nen Besuch im heiligen Land. - Vorsätze leicht stock-
fleckig. 

34 (7650) Huigens, Petrus. Israel, Land der 
Bibel und der Zukunft. Gedanken und Gesprä-
che einer Reise. Prophetie und Wirklichkeit im 
neuen Staat. Vorwort von Heinrich Grüber. 17. 
Tsd. Kassel, Oncken, 1959. Mit Tafelabbildun-
gen. 199 S. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag; die-
ser mit kl. Einrissen. € 7,- 

35 (184437) Iguchi, Bunshu. Der Hirtenbub 
von Bethlehem. 2. Auflage. Lahr, Kaufmann, 
1978. 4to. Durchgehend farbig illustriert. 12 Bl. 
Farbiger Or.-Pp.; minimal fleckig, Vorsätze 
stockfleckig. € 15,- 

36 (174531) Ising, W. K. Unter den Arabern im 
Morgenlande. 2. Auflage. Hamburg, Advent-
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Verlag, 1924. Mit zahlreichen Abb. 335 S. Il-
lustrierter Or.-Lwd.; braunfleckig. € 10,- 

Während siebenjähriger Missionstätigkeit im Nahen 
Osten gesammelte Reiseeindrücke: Orientalische 
Gastfreundschaft, Aus dem Leben der Beduinen 
Nordsyriens, Einheimische Speisen, Die Seidenrau-
penzucht, Der Libanon, Wanderungen durch Palästi-
na, In fünfjähriger Gefangenschaft auf Malta, Ins Ost-
jordanland, Im Auto nach Bagdad, Durch Syrien etc. - 
Vorsatz mit Geschenkeintrag. 

37 (162741) Jerusalem. – Braun, Stephan. Je-
rusalem. Bilder aus dem Orient und Erläuterun-
gen der heiligen Geschichte. 2., vermehrte u. 
verbesserte Auflage. Freiburg, Dilger, 1866. 
Mit lithographischem Titelbild (Grabkirche). 2 
Bl., 278 S. Hldr.d.Zt.; Rücken beschabt u. mit 
Bibliothekssignatur. € 40,- 

Ursprünglich aus der Bibliothek der Familie Roth von 
Schreckenstein, mit kl. handschriftlichem Vermerk 
"Geschenk des Verfassers" auf dem Titel u. Wappen-
exlibris auf dem Vorsatz. - Neuerlich ausgeschiedenes 
Bibliotheksexemplar: Titel gestempelt, anfangs etwas 
stockfleckig. 

38 (91432) – Kurzer Führer für den Felsen-
dom und Al-Haram Es-Scharif, veröffentlicht 
durch die Hohe Awqaf-Behörde. (Aus dem 
Engl. von Wilma Jaeger). Jerusalem 1963. Kl.-
8vo. Mit fotografischen Abbildungen. 99 S. 
Or.-Umschlag. € 7,- 

Auszug aus dem Buch "Der Felsendom" von Aref El 
Aref. 

39 (123800) – Landay, Jerry M. Felsendom. 
Übersetzung von Dieter Dörr. Wiesbaden, Ebe-
ling, (1976). 4to. Durchgehend mit meist farbi-
gen fotografischen Abb. 149 S. Orig.-Pappband 
mit Schutzumschlag. € 8,- 

Schönes Exemplar. 

40 (159365) – Lehnert, Rudolf Franz. Jerusa-
lem. 24 Artistic Pictures in Heliogravure. Kairo, 
Lehnert & Landrock, ca. 1925. Quer-4to. (21,5 : 
27,5 cm). 24 Kartonblätter mit ganzseitigen He-
liogravüren nach Fotografien von Rudolf Franz 
Lehnert mit Betitelungen in Englisch, Deutsch 
und Französisch. Bildgr. ca. 13 : 18 cm. Ge-
prägter Orig-Pappband mit Kordelheftung; ge-
ring angestaubt, Kanten u. Kapitale etw. be-
schabt. € 180,- 

Schönes, seltenes Album mit Ansichten aus Jerusa-
lem, die das große handwerkliche Können des Photo-
graphen Rudolf Franz Lehnert (Groß-
Aupa/Riesengebirge 1878 - Redeyef/Tunesien 1948) 
belegen. Sein besonderer Blick für die Faszination des 
Orientalischen zeigt sich besonders in belebten Sze-

nen wie dem geschäftige Treiben in der Davidstraße, 
den diskutierenden Juden vor der Klagemauer oder 
den Händlern im Basar der Goldschmiede. Lehnert 
hatte 1903 Tunesien bereist und konnte nach seiner 
Rückkehr den gleichaltrigen Kaufmann Ernst Hein-
rich Landrock davon überzeugen mit ihm in Tunis ein 
photograph. Atelier zu eröffnen. Während des ersten 
Weltkriegs mussten sie das Land verlassen und gin-
gen in die Schweiz wo beide ihre späteren Ehefrauen 
kennenlernten. Nach dem Krieg zogen beide mit ihren 
Familien nach Kairo und eröffneten dort 1925 einen 
Verlag für Postkarten und Bildbände mit angeschlos-
sener Buchhandlung. Schon 1930 verkaufte Lehnert 
seinen Anteil und zog dauerhaft nach Tunesien. 
Landrock übergab 1938 die Firma an seinen Schwie-
gersohn, zog nach Süddeutschland und dann ins thur-
gauische Kreuzlingen wo er 1966 starb. Die Firma 
existiert in Kairo noch heute und verkauft auch wei-
terhin Abzüge von den erhalten gebliebenen Photo-
platten Lehnerts. Leben und Werk von Lehnert und 
Landrock findet sich ausführlich dokumentiert unter 
orientfotograf.de im Internet. - Namenseintrag auf 
dem vord. fliegenden Blatt, Papier leicht gebräunt, 
sonst gutes Exemplar. 

41 (155105) – Wasserstein, Bernard. Jerusa-
lem. Der Kampf um die Heilige Stadt. Aus dem 
Englischen von H. Jochen Bußmann. München, 
Beck, 2002. Mit zahlreichen Kartenskizzen u. 
Abbildungen. 432 S. Or.-Pp. € 8,- 

42 (74187) Kaminski, André. Nächstes Jahr in 
Jerusalem. 6. Aufl. Frankfurt, Insel, 1986. 391 
S., 2 Bl. Or.-Pp. mit Schutzumschlag. € 7,- 

43 (166329) Kasuya, Masahiro. Vor langer 
Zeit in Bethlehem. 10. Aufl. Zürich, Atlantis, 
1984. Quer-fol. Durchgehend farbig illustriert. 
13 Bl. Farbiger Or.-Pp. € 14,- 

44 (44732) Keppler, Paul Wilhelm von. Im 
Morgenland. Reisebilder. 15. Tsd. Freiburg, 
Herder, 1920. Mit Tafelabbildungen. VII, 239 
S. Or.-Pp. (Aus aller Welt). € 8,- 

Enthält Schilderungen aus Kepplers größeren Werk 
"Wanderfahrten und Wallfahrten im Orient": Eindrü-
cke aus Kairo, Jerusalem, Bethlehem, Nazareth, 
Athen und Istanbul. 

45 (172502) – Wanderfahrten und Wallfahrten 
im Orient. 7. Auflage. Freiburg, Herder, 1912. 
Mit Tiefdruckporträt, 2 gefalteten Karten u. 193 
meist fotografischen Abbildungen u. Illustratio-
nen. 5 Bl., 540 S., 1 Bl. Illustrierter Or.-Hlwd.; 
leicht gelockert u. gering stockfleckig. € 14,- 

Reiseschilderungen aus Ägypten, Israel, dem Liba-
non, Griechenland und Istanbul (hierzu schöne gefal-
tete Panoramaansicht). - Am Anfang u. Ende etw. 
braunfleckig. 
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46 (137162) – Wanderfahrten und Wallfahrten 
im Orient. 10. Aufl. Freiburg, Herder, 1922. 
Gr.-8vo. Mit Tiefdruckporträt, 2 gefalteten Kar-
ten u. 195 meist fotografischen Abb. IX, 575 S. 
Dekorativer Hldr.d.Zt. mit Kopfgoldschnitt.
 € 20,- 

Reiseschilderungen aus Ägypten, Israel, dem Liba-
non, Griechenland und Istanbul (hierzu schöne gefal-
tete Panoramaansicht). - Schönes Exemplar. 

47 (81254) Ketter, Peter. Im Lande der Offen-
barung. Reiseschilderungen aus dem Orient. 
Trier, Paulinus-Druckerei, 1927. Mit 50 foto-
graf. Tafelabb. 250 S., 1 Bl. Or.-Lwd.; Rücken 
leicht verblasst, etw. fleckig. € 8,- 

Ketter reiste mit der "sechsten Sudienkarawane des 
Päpstlichen Bibelinstituts zu Rom" über Malta, Istan-
bul u. Athen nach Syrien, Palästina und Ägypten. 

48 (91652) Khalifa, Sahar. Memoiren einer 
unrealistischen Frau. Aus dem Arabischen von 
Leila Chammaa. Zürich, Unionsverlag, 1992. 
183 S., 4 Bl. Or.-Pp. mit Schutzumschlag; 
Schnitt fleckig. € 8,- 

Sahar Khalifa wurde 1941 in Nablus geboren. "Sie 
wächst auf als Tochter eines Schulinspektors, und 
durch ihre Verheiratung wird sie zur Händlersgattin. 
Sie lebt in einer Welt, in der der Mann das Juwel des 
Hauses, der Schmuck der Schwestern und der Augap-
fel der Familie ist... Als sie gegen tausend Ängste ih-
ren Mann verläßt, muß sie von vorne anfangen; ohne 
Geld, ohne Beruf, voller Angst vor der Welt" (Klap-
pentext). 

49 (163433) Klingele, Otto Heinrich. Auf der 
Straße der Kamele. Fahrt durch das biblische 
Morgenland. Karlsruhe, Badenia, 1979. Mit 
Kartenskizzen auf den Vorsätzen u. Illustratio-
nen des Verfassers. 319 S. Or.-Lwd. mit 
Schutzumschlag; dieser mit kl. Randläsuren.
 € 12,- 

Vortitel vom Autor signiert. - Beiliegt: hektographier-
tes Anschreiben des Autors zur Veröffentlichung die-
ses Titels. 

50 (133573) Lagerlöf, Selma. Das Kindlein 
von Bethlehem. Geschichten aus der Kindheit 
Jesu. Reutlingen, Enßlin & Laiblin, (1951). Kl.-
8vo. Mit Illustrationen von Hans Graff. 78 S., 1 
Bl. Farbiger Or.-Pp.; Kanten leicht berieben.
 € 6,- 

Papier leicht gebräunt, Vorsätze etw. fleckig. 

51 (7692) Maas, Hermann. - und will Rachels 
Kinder wieder bringen in das Land. Reiseein-
drücke aus dem heutigen Israel. 2. Aufl. Heilb-

ronn, Salzer, 1955. Mit Karten auf den Vorsät-
zen u. Tafelabbildungen. 219 S. Or.-Lwd. € 6,- 

52 (181506) Mandeville. – Reisen des Ritters 
John Mandeville. Vom Heiligen Land ins ferne 
Asien. 1322-1356. Aus dem Mittelhochdeut-
schen übersetzt u. neu herausgegeben von 
Christian Buggisch. Tübingen, Edition Erd-
mann, (2004). Mit zahlreichen zeitgenössischen 
Illustrationen. 300 S., 2 Bl. Or.-Lwd. mit 
Schutzumschlag. (Alte abenteuerliche Reisebe-
richte). € 16,- 

53 (181393) – Die Reisen des Ritters John 
Mandeville. 28 kolorierte Silberstiftzeichnun-
gen von einem Meister des Internationalen Stils 
um 1400 im Besitz der British Library London. 
Eingeleitet u. erläutert von Josef Krása. Mün-
chen, Prestel, 1983. 134 S., 1 Bl. Roter Or.-
Wildleder-Einband mit Goldprägung in 
Schmuckschuber. € 24,- 

54 (72750) Meysels, Theodor F. Friedliches 
Palästina. Reisebilder. Wien, Verlag Albrecht 
Dürer, 1948. 157 S., 1 Bl. Or.-Hlwd. mit illus-
triertem Schutzumschlag; dieser gering ange-
staubt. € 9,- 

55 (163837) Mikes, George. Milch und Honig. 
Die Entdeckung Israels. Übersetzt von N. O. 
Scarpi. Zürich, Diogenes, 1958. Mit Illustratio-
nen von Nicolas Bentley. 181 S., 3 Bl. Illus-
trierter Or.-Pp. - Erste dt. Ausgabe. € 7,- 

56 (132507) Ott, Georg. Legende von den lie-
ben Heiligen Gottes. 3. Aufl. Nur Zweiter 
Theil (von 2). Regensburg, Pustet, 1857. 4to. 
Mit 1 gefalt. Ansicht von Jerusalem u. ca. 150 
Holzstich-Illustrationen. 1 Bl., Sp. 1097-2730, 1 
Bl. Lwd.d.Zt.; fleckig u. beschabt. € 65,- 

Die Heiligen der zweiten Jahreshälfte. - Papier tlw. 
gebräunt, die gefaltete Ansicht stärker, mit Knickspu-
ren u. Einrissen. 

57 (61012) Ottmann, Victor. Das Wunderland 
am Nil. Eine Reise nach Ägypten und Palästina. 
Berlin, Hobbing, 1927. Mit 2 Karten u. 44 foto-
grafischen Tafelabbildungen. 317 S., 1 Bl. Pri-
vater Hldr. mit 5 Bünden, Marmorpapierbezug 
u. Kopfgoldschnitt. € 25,- 

In dekorativem Privateinband. 

58 (158511) Palästina im Bilde. Einleitung von 
Sven Hedin. München, Meyer & Jessen, 1929. 
4to. (29 : 22 cm). X S. Einleitung, 221 S. Tafel-
teil mit 300 s/w Abbildungen nach Photogra-
phien, 1 Bl. mit ganzs. Karte sowie 8 S. "Ver-
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zeichnis der Bilder" als lose Beilage. Orig.-
Leinenband mit Goldprägung u. Orig.-
Umschlag; dieser etw. gebräunt u. fleckig.€ 95,- 

Die meisten (etwa ein Drittel) Aufnahmen des präch-
tigen Bildbandes stammen von Chalil (Khalil) Raad 
(1869-1957), dem ersten arabischen Photographen Pa-
lästinas, der seit 1891 ein Studio in Jerusalem unter-
hielt. Weitere Aufnahmen stammen u.a. von dem Ma-
ler Erich (Arnold) Brill (1895-1942), den Brüdern 
Elijahu in Jaffa, H. Oruscheks in Tel Aviv und Vester 
& Co. in Jerusalem. - Sehr gutes Exemplar. 

59 (103960) Pearlman, Moshe. Aus der Wüste 
brachen sie auf. Auf den Spuren des Moses. 
Hrsg. von Mordecai Raanan. Vorwort von Wal-
ter Nigg. Übers. von Arnold Pfeiffer. 3. Aufla-
ge. Olten, Walter, 1975. 4to. Mit zahlreichen, 
teils farbigen fotografischen Abbildungen von 
David Harris u.a. 229 S. Or.-Pp. mit Schutzum-
schlag. € 12,- 

60 (144247) Pearlman, Moshe u. Yaacov 
Yannai. Historische Stätten im Heiligen Land. 
Vorwort von Yigael Yadin. Überarbeitete u. 
erweiterte Ausgabe. Wiesbaden, Fourier, 1980. 
4to. Mit zahlreichen, teils farbigen fotografi-
schen Abbildungen. 286 S. Or.-Pp. mit Schutz-
umschlag. € 12,- 

61 (165760) Peres, Shimon. Man steigt nicht 
zweimal in denselben Fluß. Politik heißt Frie-
denspolitik. Aus dem Französischen von Marti-
na Georg. München, dtv, 1999. 156 S., 1 Bl. 
Or.-Kart. (dtv premium, 24181). € 6,- 

62 (99537) Peres. – Littell, Robert. Arbeit für 
den Frieden. Fünf Gespräche mit Shimon Peres. 
Aus dem Englischen von Klaus Binder u. Jere-
my Gaines. Frankfurt, S. Fischer, 1998. Mit 
zahlr. fotografischen Abb. 266 S., 3 Bl. Or.-
Kart. € 10,- 

63 (178177) Perez, Nissan N. Visions d'Orient. 
- Bilder vom Orient. Jerusalem, Israel Museum, 
1995. Kl.-fol. Durchgehend mit teils ganzseiti-
gen fotografischen Abbildungen. 63 S. Farbiger 
Or.-Kart. € 12,- 

Publikation für die Freunde des Schweizer Kinder-
dorfs Kirjath Jearim. 

64 (190419) Pfeiffer, Ida. Reise einer Wienerin 
in das Heilige Land. Herausgegben u. bearbeitet 
von Ludwig Plakolb. Stuttgart, Steingrüben, 
1969. Kl.-8vo. Mit 1 Karte. 325 S. Or.-Lwd. mit 
Schutzumschlag. (Bibliothek klassischer Reise-
berichte). € 12,- 

65 (180410) Pfeiffer. – Donner, Eka. Und nir-
gends eine Karawane. Die Weltreisen der Ida 
Pfeiffer (1797-1858). Düsseldorf, Droste, 1997. 
Mit Karten auf den Vorsätzen u. Illustrationen. 
290 S. Or.-Pp. mit Schutzumschlag. € 10,- 

Über die beiden Weltreisen (1846-1848, 1851-1855), 
die Reise in den Nahen Osten, nach Island und Mada-
gaskar. 

66 (87944) Rathgeber, A. Palästina, Land und 
Volk. 3. Aufl. Langensalza, Schulbuchhand-
lung, 1859. Mit einer getönten lithographischen 
Ansicht von Jerusalem. 72 S. Hlwd. d. Zt. mit 
Marmorpapierbezug. € 28,- 

Landesbeschreibung, in der stets der Bezug zur Bibel 
hergestellt wird. - Ohne die Karte. 

67 (159333) "Reise nach Palästina 1929". 3 
private Alben mit jeweils 26 Blatt und insge-
samt 156 eingesteckten Orig.-Photographien im 
Postkartenformat sowie teils farbigen Ansichts-
karten in Orig.-Photographie u. Lichtdruck; fer-
ner 12 lose beigelegten Karten u. Bildchen. 
Quer-8vo. (ca. 14 : 19 cm). Einheitliche, 
schlichte Halbleinenbände d. Zt.; ein Band mit 
aufplatzten Gelenken an Ober- u. Unterrand des 
Rückens. € 120,- 

Hübsche private Erinnerungsalben an eine im Früh-
jahr 1929 unternommene Reise nach Palästina. Das 
erste Album dokumentiert die Anreise zu Land durch 
Italien bis Neapel, wo man sich an Bord des Kreuz-
fahrtschiffs "Sardegna" der italien. Sitmar Line ein-
schiffte und die Reise über Piräus/Athen, Konstanti-
nopel, Rhodos bis an die Küste Libanons fortsetzte. 
Die beiden anderen Alben zeigen die im Libanon und 
Palästina besuchten Orte, Landschaften sowie die 
einheimische Bevölkerung. Die Rückfahrt erfolgte, 
mit einem Abstecher nach Kairo, an Bord der eben-
falls der Sitmar Line gehörenden "Esperia". Etwa 45 
Photographien sind eigene Aufnahmen der Reisenden, 
einer Frau Weingart, die auf kräftigem Photopapier in 
Postkartenformat abgezogen wurden. Alle eigenen 
Aufnahmen sind in Bleistift bezeichnet. - Sehr gut er-
halten. - Beigegeben ist ein kleinformatiges (ca.8,5 : 
11 cm), äußerlich den größeren Bänden gleichendes 
Fotoalbum mit 52 eingesteckten, professionell zu 
Souvenirzwecken hergestellten Photographien mit 
Ansichten aus Assisi, Certose di Pavia und Ravenna. 
Alle Ansichten rückseitig mit gedruckter Bezeich-
nung, die auf den Albumblättern handschriftlich wie-
derholt ist. - Etwas bestoßen, sonst gut. - Insgesamt 4 
Alben. 

69 (131720) Riesterer, Peter P. Von Israel zu 
den Säulen des Herakles. Bildband einer Mit-
telmeer-Reise. Zürich, Ex Libris (Sonderausga-
be für den Deutschen Sparkassenverlag), 1964. 
4to. Durchgehend mit meist ganzseitigen oder 
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doppelblattgroßen s/w fotografischen Abb. 152 
S. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag; dieser mit kl. 
Randläsuren. € 10,- 

70 (114589) Riethmüller, Otto. Heut und mor-
gen und am dritten Tag. Berlin, 
Burckhardthaus-Vlg., 1937. Mit s/w fotografi-
schen Abb. 118 S. Or.-Kart. mit Schutzum-
schlag; dieser etw. fleckig, Kanten beschabt.
 € 5,- 

Schöne Schwarzweiß-Aufnahmen von Landschaften 
und Gebäuden illustrieren Bibelstellen; sie entstanden 
bei Reisen des Verfassers in Syrien, Palästina und 
Ägypten Ostern 1936. - Papier leicht gebräunt u. mi-
nimal stockfleckig. 

71 (184387) Roberts, David. Das Heilige Land 
gestern und heute. Lithographien und Reiseta-
gebuch von David Roberts. Text von Fabio 
Bourbon. Übersetzt von Annette Matheus. Er-
langen, Karl Müller, 1995. Fol. Durchgehend 
mit farbigen Illustrationen von David Roberts u. 
fotografischen Abbildungen von Antonio Attini. 
270 S., 1 Bl. Or.-Pp. mit Schutzumschlag. € 18,- 

Den Illustrationen der ersten Ausgabe, die zwiswchen 
1842 und 1849 erschienen, werden moderne Fotogra-
fien gegenübergestellt. 

72 (50719) Schindler, Günter. Israel. Ein 
Bildband. Mit einem Textbeitrag von Arno 
Ullmann. Frankfurt, Büchergilde Gutenberg, 
1965. Gr.-8vo. 47 S. u. Tafelteil mit 116 ganz-
seitigen fotografischen Abbildungen. Or.-Lwd.
 € 12,- 

73 (182162) Schlör, Joachim. Endlich im Ge-
lobten Land? Deutsche Juden unterwegs in eine 
neue Heimat. Berlin, Aufbau, 2003. 4to. Mit 
zahlreichen fotografischen Abbildungen. 223 S. 
Or.-Pp. mit Schutzumschlag. € 12,- 

Geschichte der Einwanderung deutscher Juden nach 
Palästina / Israel. 

74 (73148) Schneider, Manfred. Mittelmeer-
Orient-Fahrt. Reise nach Griechenland, Syrien, 
Palästina, Ägypten und der Türkei. 4. Tsd. 
Stuttgart, Hädecke, (1930). Mit 1 Karte u. 63 
Tafelabbildungen nach Fotografien von Marta 
Schneider-Faßbaender. 246 S., 1 Bl. Or.-Hlwd.; 
Schutzumschlag mit Abrissen liegt bei. € 10,- 

Wenige Bleistiftunterstreichungen, sonst gutes 
Exemplar. 

75 (7707) Schneller, Ludwig. Evangelien- 
fahrten. Bilder aus dem Leben Jesu in der Be-
leuchtung des heiligen Landes. 20. Tsd. Leip-

zig, Wallmann, 1925. Mit Illustrationen. 1 Bl., 
306 S., 1 Bl. Or.-Lwd.; gering fleckig. € 9,- 

76 (103545) – Evangelienfahrten. Bilder aus 
dem Leben Jesu in der Beleuchtung des heiligen 
Landes... 3. Aufl. Leipzig, Wallmann, 1892. 
Mit Illustrationen. XII, 575 S. Illustr. Or.-Lwd.; 
Deckelbild mit leichten Schabspuren. € 20,- 

Vorsatz mit datierter Widmung des Autors an "seinen 
lieben Mitarbeiter Herrn Gottlieb Pfenninger". - Pa-
pier gebräunt, tlw. auch etw. braunfleckig. 

77 (130681) Schnydrig, Ernst. Ein Mann ging 
von Jerusalem hinab nach Jericho. Bonn, 
Borromäus-Verein, 1962. 4to. Mit zahlr. foto-
grafischen Abbildungen u. teils farbigen Illust-
rationen. 103 S. Or.-Hlwd.; minimal angestaubt, 
unt. Gelenk etw. eingerissen. € 10,- 

Ernst Schnydrig schildert eine ausgedehnte Reise 
durch biblische Landschaften, die er auch mit stim-
mungsvollen Fotos dokumentiert hat. Beigegben sind 
Kinderzeichnungen, die für einen internationalen 
Wettbewerb der Caritas eingereicht wurden. 

78 (50695) Schofield, Alfred T. Palestine 
Pictured, or Where He Dwelt. London, Samp-
son Low, Marston & Co., ca. 1920. Mit farbig 
lithographierter Karte, 4 Karten u. 43 Ansichten 
auf 22 Tafeln. VIII, 311 S. Or.-Lwd.; Rücken 
leicht verblasst. - Einige Bleistiftanstreichun-
gen. € 12,- 

79 (75706) Schubert, Kurt. Israel. Staat der 
Hoffnung. 2. Auflage. Stuttgart, Schwabenver-
lag, 1960. 92 S. u. umfangreicher Tafelteil mit 
zahlreichen fotografischen Abbildungen. Or.-
Lwd. mit Schutzumschlag; dieser etw. ge-
braucht. € 12,- 

Reichhaltiges Abbildungsmaterial, besonders aus dem 
Alltagsbereich, für das Rolf Vogel verantwortlich 
zeigte. - Vorsatz mit Widmung. 

80 (104179) Sdun-Fallscheer, Gerda. Jahre 
des Lebens. Die Geschichte einer Familie in Pa-
lästina um die Jahrhundertwende bis zum Zwei-
ten Weltkrieg. Nachwort von Alex Carmel. 2. 
Aufl. Stuttgart, Steinkopf, 1989. Mit fotografi-
schen Tafelabb. 736 S., 1 Bl. Or.-Pp. mit 
Schutzumschlag. € 25,- 

Die bewegten Schicksale einer aus dem Umfeld der 
Basler Mission stammenden Medizinerfamilie, mit 
langen Stationen in der Türkei ("Hilfsbund für Arme-
nien") und Palästina, aber auch in Stuttgart (1918-21 
u. 1930-32). 

81 (80866) Skrobucha, Heinz. Sinai. Olten, 
Urs Graf-Verlag, 1959. Fol. Mit zahlreichen 
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montierten farbigen Tafelabbildungen nach Fo-
tografien von George W. Allan u. zahlreichen 
Illustrationen im Text. 125 S., 1 Bl. Or.-Lwd. 
mit Schutzumschlag. (Stätten des Geistes).
 € 10,- 

82 (170881) Soden, H. Freiherr von. Palästina 
und seine Geschichte. Sechs volkstümliche 
Vorträge. 3., verbesserte Auflage. Leipzig, 
Teubner, 1911. Kl.-8vo. Mit 1 Karte, 1 Plan von 
Jerusalem u. 6 ganzseitigen fotografischen Ab-
bildungen. IV, 111 S. u. Verlagsanzeigen. Or.-
Lwd. (Aus Wissen u. Geisteswelt, 6). € 7,- 

Palästina als Heimat des Volkes Israel, als Wiege des 
Christentums, aber auch "als das heilige Land der 
Christen u. der Muhammedaner". 

83 (117426) Steinvorth, Klaus. Achmed. Der 
Aufstand der Kinder. Reutlingen, Ensslin & 
Laiblin, 1993. Mit Illustrationen von Brigitte 
Pönnighaus. 159 S. Farbiger Or.-Pp. € 6,- 

Jugendroman über das Leben in einem palästinensi-
schen Flüchtlingslager. 

84 (165445) Steuben, Fritz. Im Stall von Beth-
lehem. Freiburg, Herder, 1957. Mit Illustratio-
nen von Willy Kretzer. 47 S. Farbiger Or.-Pp.
 € 9,- 

Vortitel mit kl. Geschenkeintrag. 

85 (110390) – Der Weg nach Bethlehem. Frei-
burg, Herder, 1958. Mit Illustrationen von Wil-
ly Kretzer. 44 S., 2 Bl. Farbiger Or.-Pp.; ob. 
Kapital mit kl. Einriss. € 12,- 

Vortitel mit hübscher Zeichnung eines Nikolaus. 

86 (83316) Stolz, Alban. Das Heilige Land. Il-
lustrierter Auszug aus dem Besuch bei Sem, 
Cham und Japhet. Freiburg, Herder, 1891. Mit 
Karten u. zahlreichen, teils ganzseitigen Holz-
stich-Illustrationen. VIII, 190 S. Illustr. Or.-
Lwd. mit Schutzumschlag in Schuber. € 18,- 

87 (14519) Stuttgarter Bibel-Atlas. Stuttgart 
1932. 4to. Mit zahlreichen Karten u. Abbildun-
gen. 88 S. Or.-Lwd.; etw. stockfleckig, Leinen-
überzug am Oberrand mit kl. Fehlstellen. € 12,- 

Eine Geographie der biblischen Schauplätze mit Kar-
ten, Panoramaansichten u. zahlreichen fotografischen 
Abbildungen. 

88 (182839) Suez-Kanal. – Siliotti, Alberto u. 
Alain Vidal-Naquet. Journal de Voyage en 
Egypte. Inauguration du Canal de Suez de Ro-
berto Morra di Lavrano. Paris, Gründ, 1997. 
Fol. (36 : 26 cm). Durchgängig reich und meist 
farbig illustriert. Text in Französisch. 232 S. 

Roter Originalleinenband mit reicher Goldprä-
gung; Rücken minimal aufgehellt. € 55,- 

Enthält die aus dem Italienischen übersetzten Tagebü-
cher des Generals und Politikers Roberto Morra di 
Lavriano (1830-191), die dieser anlässlich seiner Rei-
se zur Eröffnung des Suez-Kanals am 17. November 
1869 angelegt hatte. Ein zweiter Teil enthält das Ta-
gebuch der im Anschluss unternommenen Reise nach 
Oberägypten. Daneben enthalten sind Beiträge zur 
Geschichte des Baus sowie der Bedeutung des Kanals 
bis heute. Ein "Album photographique" (59-96) ent-
hält Wiedergaben der von Roberto Morra di Lavriano 
bei seiner Reise erworbenen Originalphotographien. - 
Sehr gutes Exemplar. 

89 (158191) Tanera, C(K)arl. An den Ufern 
des Nils. Erlebnisse eines jungen deutschen Ma-
lers in Aegypten, Palästina und Syrien. Eine Er-
zählung für die reifere Jugend. (2. Auflage). 
Stuttgart, Bardtenschlager, (1902). Mit 1 Karte 
u. 14 Tafeln von Max Kabes. IV S., 2 Bl., 427 
S. Or.-Lwd. (monogrammiert "P.S."); Kanten 
beschabt, Ecken u. Kapitale etwas bestoßen.
 € 45,- 

Die erste Auflage erschien unter dem Titel "Das Kis-
met Kurt Röders". - Papier leicht gebräunt. 

91 (164052) 64 Bilder aus dem Heiligen Lan-
de. Mit Begleittext von Paul Volz. Stuttgart, 
Württ. Bibelanstalt, ca. 1915. Mit 5 Kartensei-
ten u. 64 farbigen Abbildungen nach Fotogra-
fien von Ludwig Preiss. 70 S. Or.-Hlwd.; tlw. 
gebräunt, Rücken repariert. € 10,- 

Die schönen farbigen Landschaftsaufnahmen werden 
von Textstellen aus dem Alten und Neuen Testament 
und erläuternden Kommentaren von Paul Volz beglei-
tet. - Vorsatz mit längerem Geschenkeintrag. 

92 (116743) Webb, J. B. Naomi oder die letz-
ten Tage von Jerusalem. Aus dem Englischen 
von L. Haarbeck. Reutlingen, Enßlin & Laiblin, 
(1928). Mit zahlr. Illustrationen von R. Trache. 
455 S. Dekorativ illustr. Or.-Lwd.; Rücken etw. 
fleckig. € 10,- 

Historischer Roman aus der frühchristlichen Zeit. 

93 (161828) Wiehn, Erhard R. u. Heide M. 
Wiehn. Dajenu. Tagebuch einer Israelreise. 
Konstanz, Hartung-Gorre, 1986. Mit einigen 
Abbildungen. 305 S., 3 Bl. Or.-Kart. - Mit 
Widmung u. Signatur der Autoren. € 12,- 

94 (144766) Wimmer, J. Palästinas Boden mit 
seiner Pflanzen- und Tierwelt vom Beginn der 
biblischen Zeiten bis zur Gegenwart. Köln 
1902. 128 S. Or.-Umschlag; nicht aufgeschnit-
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ten. (Görres-Gesellschaft, 2. Vereinsschrift für 
1902). € 12,- 

95 (180808) Wir wollen Frieden. Bilder und 
Gedichte von jüdischen und arabischen Kindern 
aus Israel. Übersetzt von Jaakov Hessing. 2. 
Auflage. Freiburg, Herder, 1977. 4to. Mit zahl-
reichen, teils farbigen Illustrationen. 96 S. Or.-
Pp. mit Schutzumschlag; dieser zellophaniert.
 € 8,- 

Die besten Beiträge eines Wettbewerbs von 1974. 

96 (123282) Wolman, Baron. Above the Holy 
Land. Israel from the Air. San Francisco, Chro-
nicle Books, 1987. Quer-fol. Durchgehend mit 
teils ganzseitigen farbigen fotografischen Ab-
bildungen von Wolman. 142 S., 1 Bl. Or.-Lwd. 
mit Schutzumschlag; dieser mit leichten Ge-
brauchsspuren u. tlw. etw. verblasst. € 28,- 

Vorsatz mit Geschenkeintrag, sonst gutes Exemplar. 

97 (144823) Woodsmall, Ruth Frances. Der 
Aufstieg der mohammedanischen Frau. Aus 
dem Englischen von Elisabeth Rotten. Vorwort 
von Helene Stucki. Erlenbach-Zürich, Rotapfel, 
(1938). Mit 11 Tafeln. 528 S. Or.-Lwd. (stock-
fleckig) mit beschädigtem Or.-Umschlag; 
Schnitt gebräunt u. etw. stockfleckig. € 12,- 

Dokumentiert die Fortschritte der Frauen in überwie-
gend islamischen oder islamisch geprägten Ländern 
unter dem Motto "der Druck des Wandels". Themen-
schwerpunkte sind das Bildungswesen (Mädchenbil-
dung in Irak, Iran, Indien, Ägypten, Palästina, Jorda-
nien, Türkei), der Zugang der Frauen zum Berufsle-
ben, Fortschritte im Gesundheitswesen u. juristische 
Verbesserung. Am Ende auch "Eine Auslegung der 
Hauptlehren des Korans in Betreff der Frauen; darge-
stellt von einem mohammedanischen Scheik". - 
Durch Register erschlossen. 

98 (153590) Yadin, Yigael. Bar Kochba. Ar-
chäologen auf den Spuren des letzten Fürsten 
von Israel. Hamburg, Hoffmann u. Campe, 
1971. 4to. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbil-
dungen. 270 S. Or.-Lwd. mit Schutzumschlag.
 € 12,- 

 


